Памятка для учителя
Интересные случаи умножения 
многозначных чисел на 11, двузначного числа на двузначное (если число десятков равно, а сумма цифр числа единиц множителей равна 10). Устная работа.

Способы вычисления (памятка для учителя)

1. умножение на 11

	26·11=286
	(между цифрами, которые обозначают разряды, вписывается цифра, которая обозначает сумму этих разрядов: 2+6=8)

	345·11=3795
	(последняя цифра всегда сохраняется (5) →остальные складываются между собой 5+4=9; 3+4=7; первая остается без изменения→3795)


2. умножение вида 62·68

	62·68=4216
	(число десятков первого множителя 6 умножается на число десятков второго множителя. Это будет 7 (т.к.2+8=10, на 1 десяток больше станет. Затем число единиц I множителя умножаем на число единиц II множителя→6·7=42, 2·8=16 → 4216)


Шестая деталь- корма.

- Какой детали не хватает в корпусе кормы? (если пойти прямо вдоль стола (кафедры) →свернуть налево→присесть→оглянуться→ →ты ее увидишь)

Задание №5 (на голубых листах) Приложение №5

· Дополни узор (учитель сам проверяет задание)      3б.

II. Сборка «паруса» корабля

- Чтобы дособрать парус (смонтированы только 2 детали), вам придется размяться немного (физкультпауза).

Встали→3 шага вперед→ «обули сапоги» → «натянули шапки» → закрыли глаза → поворот на 180º → узкая доска → руки в стороны → стоп → руки на бок → прыжок → появились «комары» → справа хлоп → слева хлоп → вверху → стоп → устали → глаза открыли.

Перед вами оставшиеся 2 детали «паруса» (один из учеников берет детали).

Деталь  «паруса» №1
Задание №6 (на одной детали)

· Задачи на смекалку (Приложение №6) (они для каждого ученика спрятаны под крышкой парты). Устная работа.

Деталь  «паруса» №2
Задание №7.

· Игры «со спичками» (у каждого коробок спичек).

а) переложи 1 спичку так, чтобы равенство стало верным

XI+V=V (на доске)

X-IX=VI
	Ответ:
	XI-V=VI

X-IV=VI


б) переложи 3 спички так, чтобы получилось 3 квадрата (12 спичек)

	                                              Ответ:




	





(учитель контролирует выполнение)                                                     (3б.)

в) Игра «Пентагон» (приложение №7)

а) повторить правила игры;

б) подсчет баллов в игре (если угадал с 1 подсказки- 5б., со 2 подсказки- 4б. и т.д.)

(Прикрепляется последняя деталь паруса)

